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II — Egy rendklTfili term^3i
I itü n e m én j hozta rettegésbe a mult foz* * 
JSehabka orosz falu lakosságát. A föld ben,
1 íjéból óriási detonáció üté meg faleiket 
) melyn-k hangja az ágyulövéshez volt hasa'nu% 
j ' Ezt szintén a föld alól menydörgés követte 
L mely oly erős volt, hogy 27 házat romba dönt 
Ltött. A földben ölnyi szélességű repedések ti- 

! nadtak, melyekből víz bugyogott ki.

Szerkesztői üzenetek.
Szilagyi Imre urnák Helyben. Közleményed v-

' rácsigodhoz képest jövő hétre maradt. Helyes! OstlI' 
muini kell e társadalmi bajt. — Vidéki levelezőinknek' 
Bóld ’g élet lehet ott a vidéken, hogy nincs miről

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Fómunkatárs Grünvald József.

Az elsó debreczeni árverési inézetben
.edden f. hó 20-án következő tárgyak lesznek 

elárvereleudők : gyémánt és arany ékszerek 
ezüst nemnek, arany és ezüst órák, koraitok’ 
gránát 'k. látcsövek, kiszívott tajtpipák, revol­
verek. puskák, félti és női ruhák, kendők 

/suiak. czipők fehér „asztal“ és ágyneműéit* 
1 különféle feliéi nemüekból álló uj „staffj, 
: ing“ 1 értékes brillant garnitúra, 1 varrógép, 
i e.- üst le vés merő és több evőkanál, uj f,srg 
és gyermekkabátok, uj női esőköpönyök, asz­
ni ie: ők. 1 pokróca, 3 mellényre való szii-

Az ejárverelendó tárgyak jegyzéke az ár- 
v-rés' uegelőző vasárnap és hétfőn bárki által 

; megtekinthető.
Kevs/ersmind vau szerencsém kinyilatkoz-

t az egesz üzletemmel úgy a köt- 
csönKÓnyvtar mini az árverési intézettel fel­
hagyni kom dy szándékom azt eladni minden
órában kész vagyuk.

Löfkovics 1.

finnéi
Feresic**

aü-är-u fii Aüzlete Tpg
3sr Bernaí nr lázában
fal szemben.

[tvan-ter 3 dik szám alatt.)

1 d e z 9 t t raktárát:
‘vision. Lefaucheux, Lancaster és 

eikak és (ivek, revolverek, pisztolyok,

rrgvk. kantárok, izzasztók, zabolák, 
'■‘(k. botolt és ostorok, valódi angol

tt. táskák, toiletihez berendezett eas­
ily '.penyegek.

it. s aru, alpáccá és alpacca ezüst 
lés a pace t ezüst kanalak, eczet, olaj 

t'teafőzők, kannák, kávéfőző gé- 
:s k ilbászesiuáló gépek, ta, pléh, 
gyertyatartók, réz, vas, bronz, bu­

ja ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
Lk. virágasztalok, sodaviz-gépek.
[aj és ruhakefék, szappanok, fogpép és

leor-tartók. legyező zsinórok.
Ja jiorczellán, maciié és bőrből.
Isin üvegek, L-irgnettek, táv- és színházi 

czuí "f. bor, sör, eczetmérők, víz­

ik kalapok, keztyiik, esőernyők, séta- 
Ibké-sck, pénz és szivartárczák dobány-

I forintig.

A u!írott bátorkodom épüiet és bútor

assulas-mühslyeast
cádas-utcza, 1846. szám alatt) ajánlani 

I nevezetesen elvállalok mindennemű
[ASZTALOS UJ MUNKÁKAT

_ vszintén javításokat illő áron, sőt rész- 
s tiirlesztése mellett is ; a meg- 

iidt c-sek gyors s pontos teljesítéséről
tezeskedem.

-é7'XI_i3yEOS
asztalos mester.

Uaoráth és Társi PságáfcaB
GAZDASÁGI GEPGYÁRUSOK.

■ a saí; . d készület, nagy munkaképesség, 
•is tnzta c=éplésrői legelőnyösebben

'■ kereken járó és keretén álló

'■ez es járgány cséplőgépeiket,
• tol 8 ló vagy ökör erőig.

1 1 ó initi.ységü Backer rendszerű J>***
'r ■ - •■* sz skarágóikat, a cséplőgép

- ' ■ • b.i/.bató dara- és lisztőrlő

- / raktár és képviselet POSSZEB^
AXl i; ■- -breczeuben, ki is a t. ca. gazd*

k'ípvs gyári árjegyző kekk ingyen,

tániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 96. szám. Szombat, május 17.

V Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évr** U> irt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre ő „ Egyes szám — • 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKüLY könyvkereskedésében s &
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebrceeen-vldékl „ffAggetlenségl párt66 közlönye.
Megjelen hetenkint ItszSr: hétfin, kedden, szerdán, csütörtökön ás szombaton.

l*f

Mindig sülyedünk.
Debreczen, máj. 17.

A nemzeti erkölcsi közérzületre nagy 
befolyással vannak azok, kiknek jó pél­
dájukkal kellene elől menni, hogy az 
elvszilárdság s ebből folyó hazafias irá­
nyú te’rfoglalás hova-tovább nagyobb s 
szélesebb körben nyilvánuljon.

Ha jelenünk politikai vezérei nem 
leunéuek alávetve a felhőalakzatok gyors 
átváltozásának, ha első sorban magyar 
nemzeti érdekeink megvédése, fejlesztése 
ülne szivük dobbanásán, ha azután az 
államalkotó köznép sorsának javítása 
hozná mozgásba életerőket, ha legutól- 
jára következnék a magán vágyak s 
olykor szenvedélyek kielégítése : akkor 
nem lenne annyi baj sem a társadalmi, 
sem a politikai életben.

Igaz, hogy a kik tűznél vannak 
legjobban melegszenek ; kik a húsos fa­
zekak körül járnak, hamarabb kapnak 
egy-egy zsíros falatot; hogy mindenki­
nek maga télé görbül a keze. De csak 
oly férfiut tarthatunk derék és igazi ha­
zafinak, ki mindig saját nemzetéből álló 
hazájának boldogitásán fáradozik. — 
Midőn a haza, az egész elégült, az egye­
sek is boldogok lehetnek.

Midőn az úgynevezett magyar kor­
mány primipiljeire tekintünk, tetteikből 
látjuk az önzést, szavaikból az ámítást, 
a kettőből egyesülve az idegen érdekek 
előtt meghajlást. Pedig az önálló, a ktt- 
Ion magyar birodalomnak tana az, mely 
a fejedelem ugyanazonossága, a törvé­
nyes kapcsolat mellett, törvényes. E tan 
hivatkozik egyúttal a pragmatica sano 
tióra, vagyis az 1723-ki egyezményre 
de nem kiindulási pontul, hanem csak 
mint ezredéves önállóság és függetlenség 
kikötött biztositó fényére. Ha az 1848 
iki törvények teljes virágzásra s gyü- 
mölcsözésre juthattak volna, hazánk méltó 
önérzettel foglalandotta el a megillető 
helyet Európa nagy nemzet családai kö' 
zött. —

Korunk divatos szabadelvüségének 
hirdetői, azonban az alkotmány gyakor 
latát abban találja fel, hogy a törvé­
nyek védbástyái által biztosított önálló, 
független Magyarország legfeuségesebb 
jogai más állammal megosztassanak, hogy 
mint két gályarab egymáshoz bilincselve, 
öuakaratu mozgást egyik se fejthessen 
ki. Igen, a szabadelvű férfiak abban ta­
lálják az alkotmányosság gyakorlati ér 
vényre jutását, hogy a kill- pénz- és 
liadiigyekben ne a parlamentek, hanem 
csak a delegácziók határozzanak. Ez ál­
tal oly szégyen lobogót tűztek ki Bu 
davár ormaira, melyről a világ az alkot­
mányos visszaesést olvassa le.

Lseink az alkotmányos haladás ut­
ján jártak, mert már a 13-ik század ele­
jén az arany bullában alapították meg

alkotmányosság gyakorlati elvét. S 
lme a 19-ik század vége felé árnyéka is 
síig van.

A nemzeti erkölcsi közérzület alatt 
azon alkotmányosan jogos cselekvények 
hatásának nagy horderejét értjük, mely 
szerint az államférfiak jellemző viseleté 
hői a kapzsiság, szenvedélyesség, a ha­
talomhoz vak ragaszkodás szemmel lát­
hatólag kiszivárog.

A modern alkotmány megtanította 
népünket a kapzsiságra. Midőn valaki

1 «DEBRECZEN“ TÁRCZÍJA,

KI volt a hibás ?
— Beazély. —

Irta: D EN G I JÁNOS.
(Folytatás.)

Mikor Elemér a szavakhoz ért, látogatók 
Jöttek s abban kellett hagynia az érdekes so­
rok olvasását. Megilletődre adá vissza a nap­
lót Irénnek s szomorúan távozott haza.

— Szegény leány ! Sóhajta szobájába ér- 
ve 3 átengedé magát szomorú gondolatainak.

VIII.
Tarkőnek, hol Irén szabadságidejéből már 

a hatodik hetet töltő, egyik legszebb helye 
v°U a „Népkert.“ Itt szokta a város fiatalsága 
nyári mulatságait rendezni s ez időben is éppen 
■tt tartá. Mindnyájan jeleuvoltak. Irén Elemér-

sétált s ezalatt Kálmán és Maliid között a 
övetkezo párbeszéd folyt:

— Ne bigyj neki 1
— De biztositlak édes Matildom, hogy

nek adótartozás miatt háza fölött meg­
perdül a végrehajtás dohszava, elég sze­
mérmetlenek a kapzsi emberbarátok, hogy 
azt a házat becsárou alól is eltulajdonít­
sák. Megtanította a modern alkotmány 
népünket a szenvedélyességre, az egymás 
között való bizalmatlanságra mert mig 
hajdanában a család dédapja mind halá­
lig tisztelő s engedelmes család tagok­
nak osztá parancsát, — ma már a ti- 
zenöt-husz éves önállóságra törekvő sarj 
maga akar parancsolni, maga akar saját 
szeszélyei szerint pazarolni. — Vala­
mint a felsőbbek vakon rakaszkoduak a 
hatalomhoz, melyek elveszítése reájuk 
nézve erkölcsi halál lenne : ugy a nép 
alsó rétegében is támadnak vad próféták, 
kik a családon, sőt az egész társadalmi 
szerves állapoton akarnának zsaruokos­
kodni s ha egy-két kísérlet sikerült, — 
mindenhatóknak képzelik magukat, az 
erőszakosan elfoglalt parancsolási kört 
véglehelleletökig védik.

Ha a forrás zavaros, tisztátalan a 
belőle folyó csermely is.

Ilyen jó példával járnak elől a 
szabadelvű többség hivatalosan patentiro- 
zott prófétái.

Nemzetünk ezredéves élete Európá­
ban nem sokára bekövetkezik. A másik 
millenium vége már ki tudja, hogy ily 
alkotmányosdi mellett miféle magyarokra 
talál ! ?

jának e város annyi családtagját feláldozta, érdekében valamit tenni kel], s én örömmel

Politikai hírek.
— Jakub khán. mint Simlából máj. 12- 

ről távirják, már ismételten értekezett Cavag- 
nari őrnagygyal a béke föltételei iránt. A vég­
leges megállapodás azonban még nem jött létre 
ez ideig.

— Az uj bankjegyek még mindég nem 
készülhetnek el és pedig azon okból, mert a 
két kormány nem bir megegyezni az osztrák- 
magyar bank czimere iránt. A bank és a két 
kormány közt ez iránt ismételve folytak tár­
gyalások, és különböző kisegítők voltak javas­
latba hozva. Szó volt arról, hogy hagyassák, 
el a bankjegyekről a czimer: megpendittetett, 
hogy az egyik oldalon a német szövegnél az 
osztrák, a másikon a magyar szövegnél a ma­
gyar czimer alkalmaztassák, de egyik kisegí­
tőt sem találták elfogadhatónak. így az uj 
bankjegyek kibocsátása megint bizonytalan 
időre el van halasztva.

Kövesdi János.
Debreczen, máj. 17. 

Megváltjuk őszintén, hogy ilyen Kövesdi -
féle emberekkel nem örömest foglalkozunk, s 
commentár nélkül hagytuk volna meg neki a 
dicsőséget az uzsorások arczképcsarnokában he­
lyet foglalni; hogy most vele foglalkozunk, azt 
a legközelebbi városi közgyűlésnek köszönhet­
ni, mely jónak látta Vértessy Lajos bizottsági 
tagnak éppen Kövesdi János ellen tett felszó­
lalását agyonhallgatni.

Mi a városi közgyűlést erkölcsi testület­
nek tartjuk, és éppen ezért — habár Vértessy 
Lajos felszólalása nem volt is korrekt — meg­
ütközésünket kell kifejeznünk azért, hogy egy 
ilyen erkölcsi testületben nein akadt ember, 
ki Vértesyt támogatta volna, holott a közgyü 
lés egyes tagjai éppen ugy ösmerik Köveséit, 
mint mi. Igazán szomorú jelenség.

Hány szerencsétlen családnak omlottak és 
száradtak könyei arra a vagyonra, mely ezen 
embert a virilisek közzé sorozta ? Vál jon ez 
az ember, ki életének nagyobb részében az 
uzsora terén, a leghidegebb kiszámítással an­
nyi embert igyekezett vagyontalanná tenni, és 
ennek folytán annyi vagyontalan árvát terem­
tett ; hogy és mi módon képes mint bizottsági 
tag az árvák érdeke felett önzés nélkül intéz­
kedni, váljon az az uzsorás, ki vagyon szom-

hogy és miképpen lenne képes a város, vagy 
a közönséget érdeklő vagyoni kérdésekhez 
mint bizottsági tag önzetlenül csak hozzá is 
szólhatni, — pedig igyekszik ám önzetlenségét 
kimutatni, mert nincsen a városnak olyan ha­
szonbéri kiadása, a hol ő meg nem jelenne, s 
köztudomású, hogy ha az árverező bérlők ál­
tal az ő érdeke ki van elégítve, akkor mélyen 
szokott hallgatni, még olyan esetben is, mikor 
egy bizottsági tagnak felszólalni kellene.

Uzsoráskodását jóval felülmúlja az ilyen 
nem tisztességes utón történt hirtelen! felgaz­
dagodással többnyire karöltve járó nyeglesége, 
mely különösen a tisztviselők irányában undo­
rító, és csakis egy malacz pásztorból lett viri- 
lishez illő.

Bebizonyítható, megtörtént dolgokról szól­
tunk.

Ezt az embert egyszer a főkapitány ma­
gához hivatván bizonyos kihágásért megintette, 
s ismétlés esetén megbüntetéssel fenyegette, 
mikor jött kifele a hajdúk és többek előtt 
kiáltotta : még furcsa volna az, hogy a cseléd 
akarja megbüntetni a gazdát.

A múlt évben a gazdasági bizottságból 
nagy okosan kihagyták, s ezért a város két 
fő tisztviselőjét — kiknek neveit nem akarjuk 
közölni, több tisztviselők és városi cselédek 
jelenlétében piszkosnak, büdösnek, semmi há­
zinak nevezte, s ezt napokon keresztül ismé­
telgette, mindaddig, mig ismét be nem vették 
a bizottságba ; másszor pedig egy tanácsnokot 
nyilvános helyen kicsapatással fenyegetett.

Már most azt kérdjük, becsületes ember­
től szármázhatík-e ilyen eljárás.

Sokszor gondolkoztunk azon, hogy mi­
képpen lehet egy lelketlen uzsorásnak hivatal­
nokkal szemben ily arczátlan bátorsága, s mi 
oka lehet annak, hogy az illető hivatalnokok 
azt megtorladanul eltűrik ?

Nem hisszük, hogy az illető hivatalnokok 
a Kövesdi zsebjében volnának, valamint azt 
sem tételezzük fel, hogy valamelyik Kövesdi 
tudtával olyan bűnt követett volna el, mely 
miatt tőle félni, és tűrni kellene.

Sokat gondolkoztunk, hogy ezt az em­
bert, kitől minden valamire való ember meg­
vetéssel fordul el, hogyan lehet bizottságokba, 
és különösen a hivatalra képesített egyénekre 
nézve élet kérdéssé vált végzetszerii kijelölő 
bizottságba beválasztani ? Utoljára is ez ember 
jellemét bonczkés alá véve, nem tudtunk más 
okát találni, minthogy illető helyről párt ér­
dekekre használtaik fel, s fájdalom a párt 
érdeknek alá van vetve, a hivatal tekintély ; 
de ha a hivatalnokok, — az adott viszony mi­
att — kénytelenek tűrni, mit pedig az önér­
zetnek nem szabad volna megengedni, a köz­
gyűlésnek, mint erkölcsi testületnek nem kö­
telességed az ilyen megbélyegzett embert ke­
beléből kidobni ?

Azon reményünknek és óhajunknak adunk 
kifejezést, hogy a közgyűlés, mint erkölcsi 
testület, egy újabban teendő interpellátióra 
maga méltóságához illőleg fog Kövesdi ellen 
eljárni.

„Légyen igazság, vagy vesszen a világ.“
(0.)

üdvözlök, minden oly vállalatot, mely iparunk 
megmentésére, felvirágzására irányul.“ József 
főberczeg ugy beszélt, mint József nádor utód­
jához illik, nem kaezérkodött az osztrákokkal, 
sőt hadat izeut az osztrák iparnak. Ily főher- 
czegnek, habár át vagyunk hatva köztársasági 
érzelmekkel, örömmel kiáltunk hozsanát, s ha 
tán az önök Messiását megvetéssel fogadnánk 
mi fehérvári méltó baloldaliak is, de József 
főberczeg biztos lehet arról, hogy a tisztele­
tére emelt diadalkaput, sem inteíligentia, sem 
csőcselék nem fogja összedönteni.

És József főherczegöek körünkben időzé­
sét, megakarjuk ünnepelni.

Plakátok hirdetik mindenfelé, hogy ked­
ves vendégünk lesz, s egyúttal tudtára ada­
tik a lakosságnak, minő ünnepélyekre készüljön.

A főberczeg szombaton hajnalban indul 
el alcmti birtokáról, (bonnét a „Debreczen“ 
ama kitűnő gazdasági czikkeket hozza) s nyi­
tott kocsiban érkezik Fehérvárra. A város ha­
tárán csinos bandérium fogadja, melyhez a lo­
vasok egy részét a város intelligentiája adja, 
más részét pedig a földmivesek, kik lobogós 
ingben s gatyában, szővén ülik a lovat, A ha­
táron városunk polgármestere üdvözli a főber- 
czeget.

0 fensége itt a püspöki palotába száll, s 
onnét a kiállítás megnyitására megy, melyről 
majd annak idején részletes tudósítást kül­
dendők.

A diszebéd a püspöki lakban fog meg­
tartatni, este pedig díszelőadás lesz a színház­
ban, bonnét már kivilágított utczákon megy a 
főberczeg lakására, és fogadni fogja a tisztele­
tére rendezett fáklyás menetet.

Markirozottabb vonásokban ily ünnepé­
lyességet irhatok most, de lesz még sok más 
is, melyről most még nagyon korán volna 
szólam.

E helyett tehát másról Írok most, a ki­
állításról.

Hirdetési díj ••
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmb, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér'-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

— BUDAPESTI HÍREK. Balajthy Imre bel­
ügyminiszteri tanácsos pénzügyi zavar miatt 
szivén lőtte magát. Ritka eset történt e hó li­
án a fővárosban. E napon ugyanis nem keve­
sebb mint hetvenkét esketési eset fordult elő. 
Az EötVÖS-SZObor e hő 25-én lepleztetik le. 
A rendőrség csütörtökön éjjel 124 csavargót 
fogott be. Egy betörőt csipett meg a rendőr­
ség tegnap, ki fényes nappal egy divatkereske­
dés kirakatát feszegette. A Dunába ugrott a 
Margithid közül egy feketeruhába öltözött nő. 
A szakácsnő boszuja- Nimek Karolin féltékeny 
volt szeretőjére, egy urasági kocsisra, s köze­
lebb, mikor az utczán megtalálta, arczába vit­
riolt öntött. A tettest elfogták. A kocsis arcza 
egészen összeégett.

Levelek a kiállításról.
— A „Dabreczon-* eredeti tudósítása. —

Sz.-Fehérvár, május 15.
Nyakig uszunk az ünnepélyességekben, az 

az csak az ünnepélyességi hírekben. Fehérvár 
oszlopot emelt (kiállítás alakjában) a magyar 
iparnak, ezt akarjuk méltólag megünnepelni, 
aztán meg „magas vendéget“ is várunk ezt is 
tisztességesen akarjuk fogadni.

Az ily hivatalos harangzúgást már önök 
jól ismerik, azon időből, midőn körükbe érke­
zett az „újkori Mesiás“, láttak önök akkor a 
mieinknél szebb diadal kaput, parfumérozot- 
tabb virágokat, hallottak a zenekaroktól szebb 
bymnusokat. De hát mi nem Messiást várunk, 
csak egy kis főherczeget, ki tud szívvel és lé­
lekkel magyar lenni, ki népszerűvé tudta tenni 
magát akkor is, midőn gyűlöltük mindazt, mi 
Ausztriára emlékeztetett bennünket, ki midőn 
országgyűlésünk többsége hurkot vet a magyar 
ipar nyakára, még akkor is kimondotta nyíl­
tan, főberczeg létére is, hogy: „a magyar ipar

igy van ; Elemér jellemes ember s én szarai­
ban egy pillanatig sem kételkedem.

— Szavaiban nem is szükség kételked­
ned; ime, most is együtt vannak.

— De ugyan mond meg, nem helyesen 
cselekesznek-e, ha azt akarják, hogy a világ 
ne tudjon dolgainkról ? Már is mennyit beszél­
nek rólunk és rólatok. Aztán lásd. Én tudom, 
hogy Irén csak is engem szeret s a mivel Ele­
mér iránt viseltetik, nem egyéb baráti vonza­
lomnál.

— Köszönöm az ilyen baráti vonzalmat 1
— Bocsáss meg, viszonzá Kálmán, — de 

kénytelen vagyok a gyanúsításodon nevetni. Ha 
hallottad volna, miket mondott tegnap Irén, 
fogadom, másként beszélnél . . .

Mig Maliid és Kálmán e szavakat vál­
tották, addig Irén és Elemér sem hallgattak. 
Elemér természetéből kifolyó malicziájánál 
fogva Irént folytonosan Kálmánnal hozta ösz- 
szeköttetésbe és a mint kedvező alkalom nyilt, 
nem mulasztá el az erősebb és mélyebb czél- 
zások nyilait szórni. — S ugy látszott, hogy a 
legtöbbször talált is velők, mert Irén kevésre 
adott feleletet s azt is kétértelműen.

Mikor aztán sétakoz'oen összetalálkoztak ,

Be kell vallanom, kutyául állunk. Annyi 
rósz idő járt, hogy a legnagyobb erőfeszítés 
dácsára is, csak alig félig vagyunk készen a 
kiállítással. Nem volt elég a rósz idő, de még 
a kiállítók is késtek, a kiállítandó tárgyak 
nagyrésze későn érkezett meg, mig egy más 
részét, még most is várjuk. Nem csoda tehát, 
hogy mindennel elkéstek.

Az óriási ládák kipakolatlanul bevernek 
mindenfelé, a termek üresek, vagy csak félig 
rendezettek. Másutt is van még munka, s oly 
dolgok, melyeknek a megnyitásra okvetlen ké­
szen kell lenniük; messze állanak a befejezés­
től. — így a diadalkapu, különösen pedig az 
utak, melyek ha a hátra levő pár nap alatt 
nem reudeztetnek, ugy sárcsizmában kell meg­
tekinteni, a szabad téren elhelyezett tárgyakat.

Hanem azért a mi készen van, az csak­
ugyan meglepő, örülnünk kell, hogy mire ké­
pes a magyar ipar, s elragadtatással kiáltunk 
fel: mi is tudunk ám valamit!

Ott állnak a gyönyörű pavillonok, melyek 
ugy külsejük, mint belső berendezésüknél 
fogra, méltó helyet foglaltak volna el a párisi 
világtárlaton.

Más kiállított tárgyak is Ízléssel, sőt fény­
nyel készitvék. így Benkó István veszprémi ká­
dár gyönyörű hordói, bámulatra ragadnak ben­
nünket; hát még a c.utorák ! az ember csak 
most kezdi érteni, miért énekelhette meg Cso- 
konay oly szépen a csikóbőrös kulacsot. — A 
zsoboki márványbánya kiállítása valódi unikum, 
s ma már biztosítva vagyunk, hogy többé nem 
szorulunk külföldi márványra s márványmun­
kára. Annak idején erre is visszatérünk majd, 
most csak annyit jegyzőnk meg, hogy a bá­
nyatulajdonosának, Szepessy urnák szorgalma, 
valóban elismerésre méltó.

A tanügyi kiállítás, mely a kiállítási épü­
lettől jó tárol, a megyeház termeiben van el­
helyezve, arról győz meg bennünket, hogy 
tanügyüuk bár jobb lehetne, még sem az utolsó 
Európában.

Nem csoda, hogy a kiállítási helyisége­
ket, a fehérvári lakosság buosujárásként láto­
gatja. Tan is dolguk az újonnan berendezett 
társaskocsiknak, s ugy látszik ezt idejében fel­
ismerték a vállalkozók, mert eddig is már 11 
darabot hoztak le Pestről.

Etruk.

Ló-kiállitás.
Debreczen, máj. 17.

A földmivelési minisztérium, a Debreczen 
sz. kir. város és Hajdumegye lótenyésztése 
emelésére, ez évben is engedélyezett dijosztást, 
mely a f. évi junius bő 30-án reggeli 8 óra­
kor Debreczenben a nagyerdei fürdőház előtti 
téren veszi kezdetét, mely alkalommal kővet­
kező államdijak lesznek kitűzve.

I. Sikerült szopos csikóval be mutatott 
anya kanczák számára, melyek jól ápolt, egész­
es és erőteljes állapotban vannak, s jó te-

nyész kanczák kellékeivel bírnak. Első dij 12 
drb. magyar arany, második dij 10 drb. ma­
gyar arany, harmadik dij 8 drb. magyar arany, 
negyedik dij 6 drb. magyar arany, ötödik dij 
5 drb. magyar arany, hatodik dij 5 drb. ma­
gyar arany.

II. Három éves kancza csikók számára, 
melyek kitűnő tenyészképességet Ígérnek. Első 
dij 10 drb. magyar arany, második dij 8 drb. 
magyar arany, harmadik dij 6 drb. arany, 
negyedik dij 5 drb. magyar arany, ötödik dij 
5 drb. magyar arany.

MitiÜen tekintetben kitűnő mén és kan­
cza csikókat a kitűzött dijakból pályázaton kí­
vül is jutalmazhat a dijosztó bizottság.

A jutalom dijakra pályázhat minden deb­
reczeni s hajdumegyei tenyésztő, ha község- 
elóljárói bizonyítvánnyal igazolhatja azt, hogy 
a szopos csikóval bemutatott anya kancza, már 
a esfikó születése előtt sajátja volt, vagy pedig, 
hogy a kiállított bárom éves kancza csikó, 
egy az ellés idejekor birtokába volt anyától 
származik és általa neveltetett.

A pájázatból csak az angol telivér lovak 
vannak kizárva, minden egyébb faja, akár na­
gyobb akár kisebb tenyésztő által nevelt ló, 
az arany dijjakra kivétel nélkül pályázhat, ha 
azonban valamely ménes tulajdonos, vagy bár­
mely más díjnyertes pályázó a nyert arany 
dijat a közügy érdekében a helyszínén, újó­
lag pályázat alá kívánná bocsátani : ugy ki­
tüntetésül a dijak szerint fokozatosan osztá­
lyozott arany, ezüst, vagy bronz díszoklevelet 
fog nyerni.

A bemutatott lovak bírálása valamint az 
oda Ítélt dijak kiosztása is egy e végre alakult 
vegyes szakbizottság által, azonnal, a helyszí­
nén fog eszközöltetni.

Hogy a dijosztó bizottság kellő időben 
megtudhassa valamennyi pályázó ott létét: kö­
teles minden pályázó, a kijelölt nap reggelén,' 
a debreczeni helyhatóságnál jelentkezni, bel 
további utasítást nyerend.

A dijosztó bizottság, a debreczeni m. ki­
rályi méntelep főbb tisztjeiből, Debreczen szab. 
kir. város és hajduvármegye közönségének és 
lótenyész bizotmányainak küldötteiből, és az 
illető állatorvosokból fog szerveztetni. Miről a 
földmivelési ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
minisztériumnak Budapesten 1879-ik május 
lö-kén 12545 sz. a. kelt megbízásából, a fent 
jelzett két testvérhatóság gazda közönségét, 
a magyar haza lótenyésztése felvirágozása iránti 
érdekeltségnek minél nagyobb számú megjele­
nésével! előmozdítását buzgóan óhajtva, egész 
tisztelettel értesítem.

Koszorús Lajos s. k
az állam dijosztóbizottság elnöke.

egymásra néztek s szótlanul mentek helyeikre.
Ki tudná megmondani, mit gondoltak ?

IX.
Körülbelül egy héttel e történtek után 

Elemér gondolataiba mélyedre ült asztalánál, 
midőn hirtelen erős kopogás hallatszék ajtaján. 
A látogató Kálmán volt.

— Bocsásson meg uram, mondá, hogy 
ismét alkalmatlankodom; de egy oly dolgot 
jöttem tudomására hozni, mi önt is nagyon kö­
zelről érdekli.

— Nos, mi az ?
— Látja ezt a könyvecskét ?
— Látom, az Irén naplója . . .
— Az. En ezt most magamhoz keritém 

és önnek akarok belőle felolvasui egy rész­
letet. —

— Tud erről Irén?
— Nem.
— Akkor, bocsánat, nem hallgatom meg.
— De uram !
— Nem tehetem. Ez az ő titkainak nyilt 

megrablása volna.
— De, ha üdvösségemre, üdvösségünkre 

kérem . . .

— Nem értem . . .
— Azonnal megérti. Szíveskedjék egy 

kis türelemmel lenni. Ekkor felnyitá a naplót 
s következő részleteket olvasá belőle :

„Tarkő 18 . . jun. 12.
Mióta e kedves városban vagyok, egészen 

máskép érzem magamat. Csupa szívesség, csupa 
szeretet vesz körül mindenütt. Itt mintha énér­
tein volnának az emberek. Közelebb ismertem 
meg az igen kedves és szeretetreméltó fiút: 
Kálmánt, a Maliid unokafivérét. Még alig egy 
párszor találkozánk s már is szüntelen előttem 
van szép égszínkék szemeivel, göndör hajával 
és lekötelező, előzékeny modorával. Oh én- 
liozzám még senki ilyen szives nem volt; talán 
ez az oka, hogy annyiszor gondolok reá. Egy 
Elemér nevűt is ismertem meg, derék, müveit 
ember. . . .“

„Mikor elment, megcsókolta a kezemet. 
Hogyan, miért történhetett ez ? Ezt soha se 
tette velem a mainapig. Szeret ? Nem, nem ! 
Ez úgyis késő volna f én csak Kálmánra gon­
dolok. De hogyan is szerethetne, hiszen ő a 
Maliidé. S Maliid olyan jó leány, ő nem ér­
demli meg, hogy őhozzá hűtlen legyen . . . S

— VIDÉKI HÍREK. — Egy tenkei legény
a nagyváradi kaszárnyából megszökött, de más­
nap önként jelentette magát. — Pozsonyban

hátha ő is valóban szerencsétlen s ez a vers 
nem költemény ? Mindegy. Éu csak Kálmánt 
szeretem s fogom örökké szeretni. Igaz, hogy 
neki még legalább öt éve van bátra, mig egy­
másé lehetünk; de én várni fogok reá; az a 
tudat, hogy ő értem tanul 4s küzd, édessé te- 
endi szenvedésemet s nem zúgolódom többé 
sorsom ellen . . .“

Ismét alább :
„De hogy is tudtam valamikor csak pil­

lanatnyi ideig is habozni ? Én csak téged szeret­
lek egyetlen Kálmánom I“

— Ön boldog, fiatal barátom, mondá Ele­
mér e sorok meghallgatása után. Szeresse, be­
csülje e leányt, ő nagyon megérdemli azt.

— Köszönöm uram. Csak ezt akartam; 
most már bátran szállók a küzdelem terére s 
örömmel fáradozom tovább jövő boldogságo­
mért ; látom, hogy ön nem fog utamba állani.

— Ne féljen, édes barátom ; ön eddig is 
csak képzelődött.

— Köszönöm, megyek s megmondom ez 
örvendetes hirt Maliidnak is, mert e dolog tu­
dása Maliidnak is nagyon, de nagyon érdeké­
ben áll.

(Folyt, köv)



egy éltes nő az utciin Összerogyott s meghalt. 
— Öriey Flóra jelenleg Nagy-Károlyban ven­
dégszerepei. — Nagy-Kanizsán egy vasúti hi­
vatalnok fölakasztotta magát. — Szerencsét­
lenség történt tegnapelőtt a n.-váradi vasúti in- 
dóháznál. Három munkás vesződött azon, hogy 
egy eldobott szivardarabot elhódítson magának, 
a a mint egymást lökdösték, egyik a vasúti 
sínre bukott, hol egy munkás nagy kalapács­
osai dolgozott; az elbukott munkást a kala­
pácsnak egy ütése oly veszélyesen sújtotta, 
hogy eszméletlenül rogyott össze, és veszélyes 
állapotban szállították a kórházba.

ÚJDONSÁGOK.
* Esküvő. Polgártársunk Bruekner 

Ernő városi tisztviselőnek kedves müveit le­
ányát Ida kisasszonyt ma d. e. 11 órakor ve­
zette oltárhoz Czima György szathmárme- 
gyei kereskedő. Az esketési szertartást nt. Né- 
methy Lajos ur végezte. Az uj pár a d. u. 
vonaton elutazik a férj lakására Fejér-Gyar­
matra. Kísérje boldogság frigyöket.

* A Debreczenből Hajdú Böszörménybe 
vetető vasútvonal kiépítése tárgyában tegnap 
d. u. a városházánál egy vegyes bizottság tar­
tott értekezletet, melyen kimondatván az ipar­
kamara által is hangsúlyozott azon elv, hogy 
az értekezlet Debreczen városnak H.-Böször­
ménnyel és vidékével biztos közlekedési eszköz­
zel egybeköttetését úgy Debreczen város, mint 
Böszörmény és vidékére nézve eminens fontos­
ságú teendőnek tartja ; felhívja e városi tanácsot, 
hogy magát H-Böszörmény város elöljáróságával 
és a vezérferfiakkal hova előbb érintkezésbe 
tévén a Miskolcz-Debreczen-Nagyvárad vasút 
létesítése szándékának mozgásba tétele mellett, 
legközelebb és leghamarabb Debreczentől Ná- 
násig nyulókőut létrehozatalának mikéntje felett 
tanácskozzanak, melynek létrehozatalával az 
összeköttetés létesítése mellett, és a fővasut- 
vonal kiépítése által a Böszörmény-Hadházi 
vasútnak agyonnyomása kézzel fogva kimutat- 
tatván az illetők elállásra birassanak.

* A debreczeni iparos ifjak önképző és 
betegsegélyző egylete tegnapelőtt tartott vá­
lasztmányi ülésben elhatározta, hogy a folyó 
év május 31-én Budapesten kezdődő orsz. ipa­
ros congressuson, valamint a Székesfehér­

váron juntas 2-án tartandó orsz. iparos ifjú­
sági vándorgyűlésen elnök Stiber Já­
nos és Grünvald József egyleti titkár által 
képviselteti magát.

* A holnap tartandó műkedvelői előadásra 
jegyek válthatók a színházi pénztárnál holnap 
(délelőtt) 10—12 óráig és délután 6 órától 
az előadás kezdetéig. — Egyidejűleg felem­
lítjük, — hogy az előjegyzett színházi je­
gyek a holnapi előadásra ugyanazon napon 
déli 12 óráig a pénztárnál kiváltandók, mert 
azontúl az előjegyzett jegyek másoknak fognak 
eladatni. A kellemetlenség elkerülése végett, 
ismételve megjegyezzük, hogy az első előadásra 
a fehér szinü jegyek érvényesek.

* A II. orsz. iparos congressuson Deb­
reczenből a már említett egyleteken kívül, a 
helybeli czipész-egylet Stiber János, a sza­
bó-egylet pedig Huber József ur által kép­
viseltetik magukat.

* A végzetes jegygyűrű. Forrón szeret­
ték egymást Kiss Zsófi fiatal leányzó és a mé­
száros inas ; el is határozták, hogy egymáséi 
lesznek, de hát hiányzott a mi boldogsá­
gukat összefűzze — a jegygyűrű. A lele­
ményes inas tehát fogta magát, házi asszo­
nyának karikagyűrűjét ellopta, s azzal éke­
sítette fel menyaszszonyának ujacs- 
káját. Ámde az idegen tulajdont csakhamar 
felismerték a leányka ujján, s ekkor az inas­
vőlegény, a helyett, hogy ideáljáról elhárította 
volna a lopás gyanúját s szembe nézett volna 
a vesszélylyel: hősi elszántsággal megszökött. 
— A vesztett reményeinek romjain könyeit 
zápor módjára hullató Kiss Zsófi, — 
a nagy szégyenérzettől indíttatva, de 
meg mivel fenyegettetek, hegy ha fel nem 
keresi a megszökött inast, őt jelentik fel, Ön- 
gyilkosságra határozta el magát, s csakugyan 
tegnap délelőtt 12 órakor a ezegléd-utcza vé­
gén levő kútba beleugrott, honnan már csak 
holttestét húzták ki. Temetése holnap délután 
lesz. Nyugodjanak porai békében !

* A debreczeni ref. egyháztanács folyó
év május 18-án vasárnap d. e. 10 órakor köz­
gyűlést tart, melyre az egyháztanáes tagjai 
megjelenni kéretnek. Tárgy : az egyháztanács 
újra alakítása iránti intézkedés s egyéb folyó 
ügyek.

* Nyílt köszönet. A jogászsegélyző-egy- 
let nevében van szerencsém Dr. Király Ferenci
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Bazár és piacz-uteza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt :

IŐ1 PIPERE RAKTÁRUNKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául :

Zet és tstllemefcsl
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj czlkkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagyválasztékban :
Női és gyermek disziiett kalapokat......................... 1.50-től — 20 — írtig
Napernyőket................................................................ |.|Q „ — 15 — „
Női uyakkendőket....................................................... 75 „ — 5 — „
Külföld! váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés csikket és több e szakmába vágó rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét \

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-től feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyakkendő s több e szakmába vágó férfi czikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü :
FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT.

Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak 
75 krajczár.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk
teljes tisztelettel

RochHtz és Beke.
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ügyvéd ur ajándékából nyert „a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamarai kerület mezőgazda- 
sági főbb viszonyainak leírása“ ezimü nagybe­
csű munkáért, melylyel kisded könyvtárunkat 
gyámoiitra, értékesbitni szíveskedett, köszöue- 
temet kifejezni. A ezéi mely felé minden va­
lódi szakmü közelebb visz, csekély könyvtárunk 
mellett még jó ideig hálásan érezteti velünk, 
egyletünk kiérdemelni igyekezett párfogását. 
Sass Elemér j. s. e. kőnyvtárnok.

* Az orvos majális megtartási napját ille­
tőleg számtalan szó és írásbeli kérdezősködést 
kaptam. Ennélfogva az érdeklődés ily nagy­
mérve feletti örömöm mellett kötelességemnek 
ismerem ez utón egyfelől az interpellálok; 
másfelől városunk egész intelligens közönségé­
vel tudatni, hogy az orvos növendékek nyári 
tánczvigalma jövő jnnius hó 25-én lesz. S mi­
dőn ezt teszem, egyszersmind a rendezőség ne­
vében szives köszönetét mondok azon széles 
körben elterjedt figyelemért, mely táplálnunk 
engedi azon reményt, hogy vigalmunk sikerült 
lesz fényben, s népességben anynyira, mint azt 
magunk előre képzelénk. Debreczen, 1879 má­
jus hó 17-ikéu. Tóth Ödön, szigorló orvos, s a 
rendező-bizottság elnöke.

* Öngyilkosság. Bírta István harmadéves 
tanitóképezdész ma hajnalban, a mint a ma­
gyar északkeleti vasút az itteni pályaudvarból 
kiindult, a gázgyár közelében a mozdony elé 
vetette magát s öszszetiportatott. A szerencsét­
len azért szánta el magát ily borzasztó halálra, 
mivel sorozás elé kellett volna állnia, s ezt 
igy akarta kikerülni. Hulláját darabokban 
szedték össze.

* A jogász-majális alkalmára szétküldött 
meghívók kézbesítése körül sok rendetlenséget 
tapasztalván, még egyszer tisztelettel kérem az 
arra igényt tartókat, hogy lakásomon (n.-bat- 
van-uteza 1564. sz. a.) jelentkezni méltóztas- 
sanak. Jegyek a „Népkert“-ben a majális nap­
ján kaphatók. Ha netalán kellemetlen idő len­
ne, a majális 20-áról elhalasztatik, és erről a 
t. közönség falragaszok utján fog értesittetni, 
Oláh Károly, biz. elnök.

* Egy hirlapirodalmi botrány czim alatt 
Lukács Béla, a „Közvélemény“ volt szerkesz­
tője nevezett lap m. évi egyik számában egy

. közleményt irt azon alkalomból, hogy a „Nem­
zeti Hírlap“ ellenzékiből kormánypártivá ala­
kult, s e változásról nem értesítette előfizetőit,

Tessék saersaesét kísérteni I
400,000 b. Márka

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a ma' 
gas komrmány által engedélyezett és biztosított

legújabb nagy pónzkisorsoiáskor.
Az uj játékterv czélszerü beosztása oly előnyös, 

hogy nehány hó lefolyt* alatt 7-szer történt húzá­
son 44,000 nyeremény biztosan kihuzatik, mely nye­
remények közt főnyereményként 400,000 R.-Márka 
nyerhető, de különösen a következő nyeremények 

foglaltnak, u. m.:

1 nyerem. 250,000 M. 1 nyerem. 12,000 M.
1 150,000 M. 24 „ 10,000 M.
1 100,000 M. 5 „ 8,000 M.
1 60,009 M. 54 „ 5,000 M.
1 50,000 M. 71 , 8,000 M.
2 40,000 M. 217 „ 2,000 M.
2 30,000 M. 531 „ 1,000 M.
5 25,000 M. 673 „ 500 M.
2 20,000 M. 950 „ 300 M.

12 „ 15,000 M, 24750 „ 138 M.
stb.stb.

A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan 
meg vannak állapítva.

Az állam általabiztositott ezen nagy pénzkisor- 
soláe legközelebbi 1. nyereményhuzás résztvevéséhez.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Márk v. 3l/s frt.
1 fél „ „ „ . 3 . „ l»/4 .
Inegyed „ „ „ , I1/,, „ 90 kr.

Megrendeléseknek az illeték beküldése, vagy 
postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a 
legnagyebb figyelemmel elégtétetik, s minden vevő 
tőlünk az állam pecsétjével ellátott eredeti sorsje­
gyet kapja kézhez.

Minden rendeléshez egy játékterv mellékelte­
tik és a húzás után érdekelt feleink részére a hi­
vatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás mel­
lett eszközöltetik, akár közvetlen megküldés, akár 
pedig az órdeaelt kívánságához képest, — széles 
Összeköttetésünk folytán Ausztria bőrmely nagyobb 
helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyeltetett, szám­
talan nagyobb nyereAények mellett többször volt 
szerencsés a főnyereménynek is Örülhetni, melyek 

6 illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan ki- 
solgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számí­
tani, egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, — 
bogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, tes­
sék azért megrendeléseiket minél hamarabb és má­
jus hó 31-ike előtt mindenesetre megtenni.

KAUFMANN & SIMON,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek és köl­
csön sorsjegyek elaáása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított párt­
fogás és bizalomért köszoue tünket nyilvánítjuk és 
midőn az újonnan kezdődő kisorsolásbani részvétre 
felhívjuk, ígérjük, hogy ezentúl is minden igyeke­
zetünk oda iránynland, hogy pontos és kifogástalan 
szolgalatunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki 
a velünk öiszíkottetésbeu levőknek. Fentebbiek.

(127.)

ÖNSEGÉLY“

Árlejtés! hirdetmény.)1*tűzött napon s órában 25 frt. bánatpénzzel vagy

A debreczeni kir. törvényszék és ennek 
területéhez tartozó debreczeni, h.-szoboszlói, 
derecskéi, p.-ladányi, h.-böszörményi és h.-ná- 
nási kir. járásbíróságoknál felmerülő könyvkö­
tési munkálatoknak 3 egymásután következő 
érre leendő biztosítása végett a nagy méltóságú 
igazságügy minisztériumnak ápril 30-án 8674 
szám alatt kelt rendelete folytán f. évi május 
hó 30-ik napján d. u. 3 órakor a törvényszéki 

elnöki irodában árlej tét fog tartatni.
^ állalkozni akarók fölhivatnak, hogy a ki -

megkezdéséig kellően bélyegzett s fent meg­
határozott összeget tartalmazó zárt ajánlataikat 
melyek az árlejtés befejezte után fognak fel­
bontatni — nyújtsák be.

Kikiáltási ár és egyébb az árlejtésre vo­
natkozó feltételek az elnöki iroda vezetőjénél 
megtekinthetők.

Debreczen 1879. május 10-én.
Szögyéni,

kir. tvsaséki elnök.
(148.)

Ili tanácsadó férfiak szálára
GYÖNGESÉSI ÁLLAPOTOKBAN. —

Oly egyének, kik magömlés-, nemi 
gyöngeség, hajkihnllás-, valamint 
idült bujasenyvben szenvednek, ezen a 
maga nemében egyetlen mü áltál ta­
nácsot és gyökeres segélyt nyernek. 
Megrendelhető a következő helyen : 

Dr. ERNEST la. 
Budapest, kót-sasuteza 24. szám.

(Ára 1 frt.)
Ki e hires mü értékéről meg akar győ­
ződni, kívánatra egy érdekes képek­
kel ellátott kivonatot kap abból díj­
talanul megküldve. (52.)

csak akkor, midőn 6 félévi előfizetési dij»k be­
érkeztek. A Frankhn-társulat, a „N. H. 
dótulajd.nosa, e közlemény miatt Lakács Béla 
ellen sajtópert indított. A tárgyalás tegnapelőtt 
tartatott meg Budapesten. Vádlott Lukacs li ­
lát az esküdtszék felmentette, s a Franklra- 
társulatot a költségekben elmarasztalta.

* Az önk. tűzoltó-egylet zenekara tegnap 
délután a népkertben a torna-gylet által ki­
küldött bizottmány jelenlétében zene-eiőadast 
tartott, mely elismeréssel találkozott. Az eddig 
még szokásba nem vett népkertbeli térzene 
nagyszáma közönséget vonzott a helyszínére, 
mely közönség azonban a kertésznek kérlel- 
hetlensége folytán csak a korláton kívül 
hallgathatta a valóban szépen előadott darabo­
kat. Mi úgy véljük, hogy a népkert arra való, 
hogy a közönség ott a napnak bármely ré­
szében sétáját végezhesse, nem pedig, hogy az 
elzárva tartassák. Annálfogva jó lesz az illeté­
kes közegnek intézkedni, — hogy a közönség 
használatára mielőbb átengedtessék a népkert.

* Zichermann Herman közvetítő intézet
tulajdonos lakását czeglédutczáról átteszi köze­
lebb a városházával szemben levő néh. Molnár 
Símuelné házába. A közönség tájékozhatása 
ezéljából szükségesnek vettük ezt közölni, meg­
említvén azt is, hogy pünkösdig nevezettnek 
czeglédutezai irodájában a cselédek felvétele 
és szegődtetése mindazáltal eszköltetik.

* A jogász majálisra még egyszer felhív­
juk olvasójuk figyelmét. E kedélyesnek Ígér­
kező vigalom f. h 20-án kedden, tartatik meg 
a népkertben. A vendéglői ellátást Torma Ist­
ván, a ezukrászatot Vikol Jáuos urak vállal­
ták el; a táncdarabokat pedig Oláh Józsi ked­
velt népzene társulata huzza talp alá. Az idő 
amint sejteni lehet kellemes leend, szépeink 
pedig e vigalmat mindig kiváló szeretettel lá­
togatják, s midőn még a talp alá valót is oly 
kitűnő népzenetársulat huzza, nem marad sem­
mi kívánni való, hogy e mulatság kitünően si­
kerüljön, annál is inkább, mert a rendezőség 
is mindent elkövet, hogy a jogász majálisok 
régi fénye és hire csorbát ne szenvedjen.

* „Székesfehérvári kiállítási kalauz“ czim 
alatt Prém J ózsef könyvet irt, mely a ki­
állítás megnyitása napján (május 17-én) jelen 
meg s mint egyedüli katalogus-szerü mü a ki­
állítási pénztáraknál 50 krért lesz kapható. E 
könyv az egyes kiállítási csoportok ismertetését

s fontosabb iparágak jellemzését s általábaa , 
kiállítás figyelemre méltóbb részeinek leírásit 
nyújtja. Megrendelhető a szerzőnél Stéke«fe. 
hérrárott, palotsi-kapu 7. szám.

- Az önk. tűzoltó egylet zenekara holnap 
vasárnap délután a nagyerdői vendéglő für<j{. 
ben fog működni.

Bányai Vincze helybeli Ügyvéd, hot- 
zánk beküldött értesítésében tudatjuk, ho»y 
lakását br. Josincziné házától n.-hatvan-utcta 
1555-ik sz. alatti házba tette át.

A székesfehérvári országos kiállítat 
megnyitása.

— 1879. május 17-kén.

Ama nagy fontosságú s lényegében men. 
ste kiható tevékeny mozgalom, mely a 
hérvári orsz. ipar-, mü- és gazdasági kiállítás 
rendezése körül megindult, a mai nap az ered. 
ménydus kivitel legfelsőbb fokára emelkedett. 
Gr. Zichy Jenő rendkívüli ügybuzgalmánat , 
melyben még többen jelentékeny részben osL 
toznak, sikerült az ország minden részéből, sit i 
a távol külföldről is a Székesfehérvárra sereg, 
lett nagy közönségnek egy oly kiállítást be­
mutatni, a mely minden tekintetben, ha ne® 
maija is felül, de legalább is versenyez az ezt 
megelőzött kiállítások bármelyikével.

S habár a külföldnek jelentékeny téren- 
gedtetett a kis Magyarország gyártmányaival 
szemben, mégis gyönyörrel tekinthetni e kiállí­
tás mindenegyes részletére, amely mutatja azt, 
hogy a magyar hazát lakó népben van munka­
képesség, van szorgalom és előretörekvés.

— Az iparos ifjak vándorgyűlését Tisza K, 
min.-elnök betiltotta, mert az egybehívó székes- 
fehérvári egylet alapszabályai nincsenek meg. 
erősítve. A vándorgyűlést most már a veszprémi 
iparos ifjúsági egylet fogja öszszehirni, igy te­
hát a gyűlés mégis meg fog tartatni jen. 2-án 
a már kiadott programra szerint.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Az eredeti

SINGER
vsetégégefc

felülmulhatlanok jóság, czélszerü, — alkalmazhatja s tartósságuk 
folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépei a világnak. 
Ezen gépek árfólemeíés nélkül, hetenkénti

1 'k til

níft

részetek mellett is árnsittatnak el, hogy ez által a kevésbbé vagyonosaknak is egy ilyen kereseti forrásul 
szolgáló gép beszerzése lehetővé tétessék ; kaphatók kizárólag csak is

ilIBLIISSB Gr.-nél Behreeieabea, tamplom-b&zá? 8. sa.

R A VISS ANTE du Dr. Lejosse 
á PARIS

a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bőrszépitő szere, s azon jeles tulajdonság- Ji 
gal bir, hogy a bőrszerrre puhitólag, felfrissitőleg hat, annak működésére fokot» g 
és éltető befolyással bir. A legdicsőbb toillette-szer minden hölgy számára, rnetv §j 
a Poudre de riz-t, ezen, a bőrt kiszárító, sárgává, ránezossá és hervadttá tevő | 
szert, mindenütt háttérbe szorítja. Minden bőrbetegséget eltávolít s a bőr színé. || 
fiatalítja és szépíti. Mint lágyító bőrfejlesztő szer minden zsíranyagot és olajfáiét lg 
felülmúl, miután a bőrt rendkívül hajlékonynyá, gyöngéddé és fehérré testi. H 
Ára 2 frt 50 kr. és 1 frt 50.

SAVÓM RAVISSAITE legkedveltebb pipere-szappan a bőrszín szépi- JA 
tésére és javítására.

E*ry kartonnal (3 darab) 1 frt 50 kr.; darabonkint 50 krajczár.
Budapesten valódi minőségben: Török József gyógyszert. Levélbeli megrendeléseke: 

pontosan teljesít SCHWARZ HENRIK. Központi szétküldés! raktára Budapest, Muzeum- 
körút 41. . , ,

3De"brecz:eia.Toe33.: Göltl Nándor és Dr. Rottschnek V. Emil arak gyógyszert»-, 
raikban ____

á dsbrecseni boay?- kömünyomda s kártyagyiii
részvén.sr-tá.rs'u.la/t

részvényeiből a mai napon kir. közjegyző jelenlétében tartott kisorsolásnál, követ­
kező számmal jegyzett 22 drb részvény huzaton ki: 1, 4, 246, 247, 248, 275, 287, 
298, 319, 332, 343, 365, 369. 381, 393, 387, 393. 401, 402, 410, 416, 427-ik szám.

Ezen részvények az illető téritványek beszolgáltatása mellett, 
takarék és hitelintézetnél, darabonként 70 frt tőke visszafizetés és 
összesen 75 írtjával azonnal beváltainak.

az iparegyesüieti
5 frt járulékkal,

(137.)

Kelt Debreczenben, 1879. ápril 30-án.

A felszámoló bizottság.

600 ein.
1879.

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék és a deb­

reczeni kir. járásbíróság által használt összes 
hivatalos helyiségek, nérszerint szobák, folyá­
sét és lépcső-házak kijavítása, illegve ezen he­
lyiségek belső falazatainak kifestés alá leendő 
elkészítése, a falaknak a mésztől és régibb fes­
téktől lekaparása, bevakolása végett szükségelt 
kőmives, valamint a kifestési és mázoló mun­
kálatokra a nagyméltóságu m. kir. igazságügy- 
minisztériumnak május 9-én 11684 sz. a. kelt 
rendelete folytán f. május hó 30-ik napján d. 
u. 3 órakor a törvényszéki elnöki irodában ár­
lejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, k°|tJ : . 
kitűzött napon és órában, a kőmives műnk»'2 
tokra ajánlkozók 50 frt bánatpénzei, a fest”; 
munkálatokra ajánlkozók 100 frt. bánatpénz” 
együtt vagy személyesen jelenjenek meg; ,8S| 
az árlejtés megkezdéséig kellően bélyeg16,1; 'j 
fent meghatározott összeget tartalmazó zárt »j| 
lataikat — melyek az árlejtés befejezte ltíS| 
fognak felbontatni — nyújtsák be.

Kikiálltási ár és egyébb az árlejtésre T B 
natkozó feltételek külön a kőmives és 
a festés és mázokiásra vonatkozó munkálatodé 
nézve az elnöki iroda vezetéjénéi bármikor F 
tekinthetők.

Debreczen 1879 május 15 én.

(156.)
Szögyéni'

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

1879

Hl
Egy évii 
Fél 6VI j 
Előfizet^ 
fő-pi*cz,

készt

TELEG] 
kárul

szcrkes-i

(P.) A 
mindenesetre 
tést a széke 
tása.

Hogy I 
dés a magy 
kérdése, azt1 
nilnk, mert 
óvni azon p 
kormányunk 
politikája tál 
kötelesség iiu1 
runk minél 
külföldi ipái 
dása ha lehj 

Az ilye 
mutatni a u 
pes a nemzt 
det is arról, 
nyezövel va 
a roszakarai 
el nem uyoi 
a vészteljes 
lássák be t( 
két, mit aza 
közt adtak 
fejődésnek 
Főczél pedij 
meg azon h 
ségök és sz 
a pártolásra 

Hogy < 
littettek mej 
tás által, az 
időknek hág 
a kezdetlegt 
látszólagos 
kibontakozil 
bet tenni. A 
tett azon hí 
had verseny 
kiállítási b 
kell betudni 
részvétlensé 
nagyszerűt 
nemzet mélt 

A bizo 
ébredt és t 
tatni áldoza 
ez okozza < 
egy másik 
már nem fo 

Az ősz 
mentek a k 
ikról számi 
megválást: ta 
előkészületei 
nak a proj; 
csak Magy 
rak erőiköd 

Nem k 
tál — félsz: 
— elmond« 
meggyőződé 
ha ő nem é 
és unokái 
hogy Auszt; 
az uralkodó 
kapcsolva, 1 
Szorosan és
) úgyis, bog
önálló lenni 
Ausztriába.

A „D E B I

Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei


